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C i t t à  d i  M a r i g l i a n o
(Provincia  di Napoli)

  
COPIA

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

N. 48  del   21.07.2017

OGGETTO:  Comunicazioni varie.

L’anno duemiladiciassette il  giorno ventuno del mese di luglio,  con inizio alle ore 19.30,  nell’aula 

consiliare  del  Palazzo  Comunale   si   è   riunito  il  Consiglio  Comunale,  ritualmente  convocato  in  seduta  

straordinaria  ed in  prima convocazione.

        Presenti  Assenti Presenti  Assenti

CARPINO             ANTONIO -  SINDACO X CALIENDO           RAFFAELE X
LOMBARDI          VITO X MOLARO              SEBASTIANO X
JOSSA                    GIUSEPPE X GUERRIERO        SEBASTIANO X
BOCCHINO           GAETANO X MAUTONE            FELICE X

RICCI                      NICOLA X DI  PALMA            ROSA X
URAS                      ANTONELLA X MANNA                  SABATO X
ESPOSITO             VINCENZO X PAPA                      GIOVANNI X
SORRENTINO       SEBASTIANO X IOVINE                   FILOMENA X

LO SAPIO                SAVERIO X BENEDUCE           PASQUALE x
RICCIARDI             AGOSTINO X TRAMONTANO    FRANCESCO X
GUERCIA               CARMINE X CERCIELLO          MICHELE X
MAUTONE             LUIGI X CAPASSO               FRANCESCO X
CONTI                     RENATA X

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/00, il  Presidente del Consiglio dott. Vito 
Lombardi, assistito dal Segretario Generale dott.ssa Enza Fontana, con le funzioni di cui all’art. 97 comma 2 del 
D.Lgs. 267/00.



Letto, approvato e sottoscritto:

F.TO IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO               F.TO IL  SEGRETARIO  GENERALE

       dott. Vito Lombardi     dott.ssa Enza Fontana

Per  copia conforme all’originale

Marigliano  13.09.2017
IL RESPONSABILE SETTORE  VII

    
Dott. Antonio Del Giudice

_______________________________________________________________________

Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  VII, visti gli atti d’ufficio,

CERTIFICA
Che la presente deliberazione:

 E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 
n.267/2000;

 Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal
come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000

(N.                 REG. PUBBLICAZ.)

E’  trasmessa in elenco, contestualmente all’affissione all’Albo, ai signori capigruppo consiliari come prescritto  
dall’art. 125 del TUEL 267/2000.

Marigliano, 
F.TO Il messo comunale F.TO IL RESPONSABILE SETTORE   VII

        
         Dott. Antonio Del Giudice

ESECUTIVITA’
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000)

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________
 Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione.

Marigliano,_________________ F.TO  IL RESPONSABILE SETTORE  VII
                     Dott. Antonio Del Giudice



Il PRESIDENTE  alle ore 19.30 dà inizio a questa seduta di Consiglio Comunale, convocata in 
seduta  straordinaria con invito prot. 14389 del 17.07.2017.
              Procede all’appello nominale e, constatato  che sono presenti 16 e assenti 9 ( Jossa, 
Guercia, Caliendo, Mautone Felice, Di Palma, Manna, Papa, Iovine, Beneduce), dichiara la seduta 
valida e aperta.

    Il PRESIDENTE   chiede se ci sono comunicazioni.

Si dà atto che entrano i consiglieri Mautone Felice, Papa, Caliendo.  PRESENTI 19. 
   

Interviene  il  cons.  CERCIELLO  MICHELE  (Impegno  civico),  il  quale  vuole  fare  i 
complimenti   al nuovo Amministratore unico dell’Agenzia Area Nolana, il nostro concittadino 
dott. Vincenzo Caprio,  subentrato al dott. Giovanni Trinchese. 

A proposito  delle parole di elogio e di augurio  espresse dal Sindaco Carpino, sostiene che,  
così come è stata trovata  l’intesa tra le forze maggioritarie politiche, PD e Forza Italia, nella scelta 
del  nuovo Amministratore, si augura  che anche per il futuro  si possano trovare soluzioni per la  
città di Marigliano.
 
         Prende la parola il SINDACO,  il quale  afferma  che il cons. Cerciello lo ha preceduto, in 
quanto  anch’egli  si accingeva  a fare una comunicazione,  che è di natura formale in quanto si 
tratta  di  una  società  partecipata  del  Comune.  L'Agenzia  di  Sviluppo  dell'Area  Nolana 
notoriamente è una società consortile  composta da 18 Comuni di tutta l'area Nolana e  Nola e 
Marigliano sono i  due principali  soci   e di  questa società  lui  è  il  Presidente del  Tavolo dei  
Comuni. 
       Comunica  che  in data odierna si è tenuta l'assemblea dei soci con all'ordine del giorno la 
nomina dell'amministratore unico, a seguito delle dimissioni del precedente amministratore dott. 
Giovanni  Trinchese   e  l'assemblea  ha  eletto  amministratore  il  dott.  Vincenzo  Caprio,  nostro 
concittadino. C'è stato un solo astenuto, il Comune di Visciano, ma per un fatto non legato al  
merito ma alla procedura, al metodo adottato. Ci tiene a chiarire un aspetto. Con la sua elezione 
del 30 giugno dell'anno scorso, è iniziata una fase nuova all'interno dell'Agenzia che ha messo da 
parte  una  serie  di  questioni  e  ha  aperto  la  strada  al  protagonismo  dei  sindaci  che  si  sono 
riappropriati  del loro ruolo, decidendo liberamente e tranquillamente senza accettare decisioni 
calate dall'alto. Anche in questa occasione si è inteso privilegiare il merito, il merito della scelta. 
Afferma  che in questo caso è prevalsa una valutazione complessiva da parte di tutti i sindaci nel  
merito della  scelta valutando i  vari  curricula dei  professionisti  che avevano fatto domanda di 
collaborazione con l'Ente. È arrivata la proposta, è corretto dire che è arrivata dal Sindaco di 
Nola, Biancardi, ma sulla base di queste valutazioni  e non di equilibri politici né tanto meno in  
un'ottica  di  consociativismo o  in  un'ottica  spartitoria  ma,  semplicemente  tenendo  conto  delle 
competenze  e  del  curriculum  di  ognuno  dei  professionisti  iscritti  nell'elenco,  si  è  deciso  di  
procedere in questo modo. Personalmente afferma di  essere  soddisfatto e ha, quindi,  espresso il  
suo gradimento per la scelta.  Ritiene che sia un esempio buono di politica nel quale, al di là degli 
schieramenti, ci si siede e ci si parla per trovare le soluzioni e lavorare magari insieme per il bene 
del nostro territorio.
     Pertanto, accetta  di buon grado l'invito del cons. Cerciello e  immediatamente fisserà un 
incontro  con  lui  per  studiare  le  modalità  per  questo  contributo  fattivo  sulle  questioni  più 
importanti che riguardano la nostra città. 

     Il cons.  MOLARO SEBASTIANO (Cambia con noi)  ritiene che  l'analisi politica fatta dal 
Sindaco in rappresentanza dell'Agenzia Area Nolana non abbia appunti né sottolineature perché è 
perfetta. Ci tiene ad esprimere,  da parte del  suo gruppo, il plauso alla scelta fatta con la nomina 
di una persona che esprime capacità professionali e tecniche,  qual’è appunto Vincenzo Caprio.

    Il cons.  GUERRIERO  SEBASTIANO (La città che vogliamo) vuole fare  semplicemente  gli  
auguri all'amico Vincenzo Caprio per questa nuova nomina, senza entrare  né nel merito né nel  
metodo e senza sollevare  polemiche.    L'augurio che si sente di fare a Vincenzo  Caprio, così come 
pure  alle  altre  figure  istituzionali,   è  che  effettivamente,  prima  come  cittadini  e  poi  come 



amministratori, possano portare qualche miglioramento o qualche cambio di marcia per la nostra 
città,  che ne ha tanto bisogno.  

   Approfitta di questo suo intervento, per chiedere al Presidente della Commissione Viabilità, in 
riferimento al verbale dell’ultima Commissione che si è tenuta, come mai non sia stato oggetto di 
discussione   la  questione  dei   dossi   in  via  Del  Carmine  a   Faibano,  pur  avendo  lui  stesso 
presentato il 27 giugno ultimo scorso,  a nome di tanti cittadini di Faibano,   una richiesta per tale 
problematica.   Gli  sembra strano che non sia stata discussa,  vista  l’  oggettiva pericolosità in 
quella  strada,   tanto  è  vero  che  con  il  Sindaco  ha  fatto  un  sopralluogo  per  verificarne  la 
pericolosità.

   Il cons. RICCI  NICOLA   ci tiene a precisare di non aver ancora ad oggi ricevuto la richiesta 
del cons. Guerriero.

    Il  cons.  CAPASSO FRANCESCO (Movimento 5 Stelle)   interviene per una comunicazione,  
relativa  al  lato sinistro della  Villa  Comunale di  Marigliano,  precisamente al  lato dell’  Ufficio 
Postale, dove si sono ripresentate tre perdite di entità abbastanza grande. Le ha segnalate già da 
una paio di settimane fa ma ad oggi ancora non si è  provveduto. Poi si sofferma sui sacchetti neri 
che  ancora oggi   vengono  utilizzati  per  i  rifiuti,  nonostante   sia  stata  emanata  un’ordinanza 
sindacale che ne impone il divieto.

       Il  SINDACO  chiarisce di condividere  pienamente l'osservazione del cons. Capasso, in merito 
ai sacchetti neri,  fonte della sua arrabbiatura quotidiana, in quanto  l’ha constatata e constata 
personalmente.  Purtroppo   per  far  rispettare  l'ordinanza  occorre  qualcuno  che  controlli  e 
sanzioni i trasgressori. A tal proposito  fa presente che  è stata votata la modifica del Regolamento 
per le Guardie Ambientali la settimana scorsa e si stanno predisponendo tutti gli adempimenti 
necessari per predisporre  i decreti senza passare un guaio, come è successo in altri Comuni in cui 
si sono attribuiti dei poteri che eccedono quelli previsti dalla Legge.  Da considerare, poi, che i 
Vigili dovrebbero essere   38, mentre ne sono  appena 18, tra i quali uno gravemente malato, per 
cui  17 in servizio. Comunica che,  essendo stati approvati i Regolamenti per la mobilità e  per i 
concorsi, si  potrebbe  mettere mano a potenziare l'organico sia nella Polizia Municipale che in 
qualche altro servizio. Pertanto,  tranquillizza il  cons. Capasso e accetta di buon grado la sua 
segnalazione anche sulla Villa,  garantendogli che si attiverà personalmente per la risoluzione di 
questo problema. 

    A questo punto il PRESIDENTE ritiene chiuse le comunicazioni. 

dott.ssa G/Capone
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